



Против диктата - научные данные

На июльском заседании Совета директоров ОАО "Ураласбест" была заслушана информация о деятельности Международного Альянса профсоюзных организаций "Хризотил", с которой выступили председатель этой организации Андрей ХОЛЗАКОВ и советник по международным вопросам Дмитрий СЕЛЯНИН.

В газете "Асбестовский рабочий" и спецвыпуске "Уральский хризотил" регулярно освещается деятельность Альянса "Хризотил". Поэтому сегодня публикуем часть информационного сообщения, касающегося событий 2013 и текущего годов.

Международный Альянс профсоюзных организаций "Хризотил" и Международная хризотиловая ассоциация ведут активную деятельность по защите концепции безопасного использования хризотила.

В конце октября 2013 года на Филиппинах состоялась научно-практическая конференция по безопасному использованию хризотила. Дело в том, что в этой стране в последнее время обострилась борьба со стороны антиасбестового лобби за отказ от использования хризотила. Филиппинская ассоциация вышла с предложением организовать научный семинар с привлечением чиновников правительственные ведомств, ответственных за принятие решений, и ряда международных экспертов. Семинар был проведен перед конференцией оппонентов по хризотилу на Филиппинах, и это сыграло положительную роль.

Перед конференцией по безопасному использованию хризотила состоялись встречи и переговоры с представителями медицинских и правительственный кругов Филиппин с участием иностранных ученых: Д. Бернштейна (Швейцария), Р. Нолана (США), С. Боворкита (Таиланд). Эти встречи проходили в формате обмена мнениями по проблеме хризотила. Участники данных встреч представили последние научные данные по проблеме хризотила. Также состоялся прием, в котором участвовали представители правительственный кругов, конгресса представителей хризотиловой ассоциации Филиппин.

В конференции приняли участие около 150 человек. Во всех выступлениях звучала приверженность позиции контролируемого использования хризотила, о чем по итогам было выпущено коммунике. В ходе конференции прошли встречи с представителями вновь созданных структур - информационных хризотиловых центров Филиппин, Малайзии и Таиланда. Данный форум вызвал раздражение со стороны глобальной промышленности асбестовых исков и глобального профсоюза BWI.

Однако 13-15 ноября 2013 года состоялось совещание сотрудничающих центров Всемирной организации здравоохранения. В рамках данного совещания прошел антиасбестовый семинар с участием представителей антиасбестового лобби.

В начале декабря 2013 года в Дели прошла научная конференция по безопасному использованию хризотила, на которой выступили ученые из Индии, Швейцарии, США, России, Канады, Великобритании, Бразилии, Украины, Вьетнама, Таиланда.

На конференции были представлены последние

научные данные по хризотилу, которые убедительно показывают возможность использования этого природного минерала под строгим контролем. Здесь впервые приняли участие представители движения по мировому запрету асбеста, которым предоставили возможность беспрепятственно задавать вопросы и выступать с замечаниями. На все интересующие вопросы люди получили исчерпывающие ответы, которые еще раз показали, что доводы представителей группы по запрету асбеста носят предвзятый характер и не имеют под собой достаточно убедительных научных аргументов.

В ходе открытой демократической дискуссии прозвучал основной вывод о том, что существует дифференцированный подход к регулированию амфиболовых и хризотиловых форм асбеста. Причем в отношении хризотилового асбеста действует принцип контролируемого использования, который закреплен в основополагающих документах ведущих международных организаций - МОТ и ВОЗ, а также в законодательстве хризотило-производящих и потребляющих стран. Так, например, в Российской Федерации в январе 2013 года принята концепция искоренения асбестообусловленных заболеваний, которая отражает решения Всемирной организации здравоохранения 2007 года о дифференцированном подходе к регулированию различных типов асбеста. Данные выводы нашли отражение в итоговых рекомендациях конференции.

Также отмечен положительный эффект проведения научной конференции под эгидой Международной хризотиловой ассоциации и индийской ассоциации в Дели. Было предложено провести следующую научную конференцию по хризотилу в преддверии очередного заседания сторон Роттердамской конвенции.

В 2014 году резко обострилась ситуация во Вьетнаме. Как известно, Вьетнам на последних двух заседаниях сторон Роттердамской конвенции активно выступал против включения хризотила в приложение №3 Роттердамской конвенции. В настоящее время Министерство здравоохранения Вьетнама выступает с инициативой запрещения хризотилового асбеста.

Оказывается серьезное давление со стороны чиновников секретариата ВОЗ с целью изменить позицию Вьетнама по вопросу хризотила на очередном заседании сторон Роттердамской конвенции в мае 2015 года и в ближайшей перспективе запретить хризотил в этой стране. Ситуация сложная и развивается в неблагоприятном направлении.

17 июня 2014 года в Ханое состоялся семинар по вопросу хризотила в штаб-квартире Министерства строительства Вьетнама. Открыл семинар заместитель министра строительства, который дал краткую характеристику хризотиловой отрасли промышленности Вьетнама. Он подчеркнул, что на предприятиях асбошиферной промышленности трудятся 5000 работников, и условия труда строго контролируются.

В выступлениях на семинаре приведены следующие аргументы в защиту хризотила: необходима дифференциация между различными типами асбеста; Роттердамская конвенция не включила хризотиловый асбест в приложение №3; в странах с третьеми народами Земли хризотил продолжает успешно использоваться под контролем; в США запрет на использование хризотила был отменен. В 2011 году состоялось решение Верховного суда Индии в пользу использования хризотила.

В мире существует более ста других веществ-канцерогенов по классификации Международного агентства по изучению рака, которые никто не планирует запрещать. Хризотиловые волокна быстро выводятся из организма человека. Рекомендацией института стройматериалов при министерстве строительства было утверждение концепции строительной отрасли Вьетнама, где нашли отражение запрет на амфиболы и продолжение использования хризотил-асбеста.

Выступление со стороны регионального представителя азиатско-тихоокеанского подразделения ВОЗ оказалось крайне негативным. Было ясно, что он не владеет вопросом абсолютно, а приводит аргументы из реPERTUARA международного антиасбестового лобби.

Большинство выступлений специалистов отраслевых министерств и асбошиферной промышленности Вьетнама были в поддержку контролируемого использования хризотила.

Резюме подвел заместитель министра строительства, который отметил, что вопрос требует дальнейших консультаций для выработки мнения и представления премьер-министру Вьетнама.

Однако пока никто не может предугадать, как разворачиваются события в дальнейшем, и какова будет окончательная позиция премьер-министра.

Запрет хризотила станет способствовать увеличению объемов использования его химических показателей, влияние которых на здоровье людей пока не изучено.

Принимать такие ответственные решения можно только, опираясь на научные данные, а они в пользу хризотила.